

目前,我国电商发展呈现无界化、社交化、下沉化的新趋势 网购“刷”出消费新感觉

今年前三季度,全国网上零售额62785亿元,同比增长27%。近年来,随着互联网特别是移动互联网普及率的提高,网购用户规模不断扩大,网上零售等新兴市场供给方式延续高增长态势。以互联网经济为代表的新动能不仅成为经济运行保持在合理区间的重要动力,也为推动经济进一步转型升级打下良好基础。

玩出新花样
刷脸支付、虚拟试衣、无人便利店,今年以来又有不少新兴互联网应用正在刷新消费者认知

“电子商务已经成为中国经济发展的新动能。”中国社会科学评价研究院院长荆林波说,狭义来讲,电子商务是通过互联网等信息网络,销售商品或提供服务的经营活动,但广义来看,电子商务已经成为产业转型升级、消费升级、跨境商务发展的主要方式,聚集新业态、孕育新动力。

特别是今年以来我国电子商务市场持续较快发展,亮点频现:

市场规模继续较快增长。前三季度,实物商品网上零售额同比增长27.7%,非实物商品网上零售额同比增长

24.8%,分别高于社会消费品零售总额增速18.4和15.5个百分点。“无论是商品还是服务,线上零售额在前几年高速增长的基础上,今年以来增速依然保持在高位。从国际层面来看,我国电子商务的交易规模居世界第一。”中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍说。

市场结构不断优化。据国家统计局数据,服务类电子商务交易保持较快增长,1至6月实现交易额9533亿元,同比增长30.9%,占网上零售额比重进一步提高。“过去,我国服务业的互联网渗透率非常低,这是我国服务类电商发展的机遇。互联网这个典型的数字化平台,如今和餐饮、酒店、旅游、电影、零售等生活服务业深度融合,有了巨大增长空间。”美团首席执行官王兴说。以外卖为例,我国外卖业务规模已领先全球,而且还在持续增长。

新技术层出不穷。刷脸支付、虚拟试衣、无人便利店……今年以来又有不少新兴互联网应用在刷新消费者认知。荆林波说:“电子商务技术已经从消费者耳熟能详的大数据、云计算、物联网向虚拟现实、区块链、人工智能等新技术进一步拓展,提供了更加丰富的应用场景。目前,出现很多细分技术市场,企业为争夺这些技术领域的投入也在不断加大。”

打造新环境
《电子商务法》明年施行,电子商务站上有法可依、有法必依的新起点

当前,网络交易领域还存在一些乱象。国家市场监管总局新闻发言人于军介绍,前三季度,共查处网络交易违法案件1.7万件,同比增长39.2%。存在的主要问题有:安全问题,比如网约顺风车、网络订餐等存在安全风险;质量问题,比如一些购物平台放纵假冒伪劣产品上架;垄断问题,比如一些互联网平台掌握了大量用户数据,行业垄断风险逐步显现;价格问题,比如虚假宣传、先提价再打折的欺诈行为时有发生;侵犯个人隐私问题,一些平台在客户不知情情况下采集客户信息,滥用甚至泄露信息。

“为解决网络交易存在的诸多问题,

今年8月,《电子商务法》经全国人大常委会表决通过,将于明年1月1日起施行,我国电子商务从此站上有法可依、有法必依的新起点。”荆林波说。

《电子商务法》是我国电商领域首部综合性法律,其出台对电子商务经营者特别是平台经营者在产品质量安全、消费者权益和个人信息保护等方面的责任予以明确,严惩各种损害消费者权益的违法行为。同时,也填补了一些法律空白,比如把微商、代购纳入监管。这都将给消费者营造更好的网络消费环境。

“目前,《电子商务法》的落实还需要进一步的司法解释。”北京外国语大学法学院教授、电子商务与网络犯罪研究中心主任王文华认为,《电子商务法》一些规定多是原则性、概括性、指导性的,比较抽象。必要的处置措施将来在实施细则中还需要明确。”

杭州国家电子商务产品质量监测处置中心主任陈兆波说,现在一键支付有了,一键购买也有,以后还要有一键维权。《电子商务法》的落实,需要消费者参与。消费者不反映问题,就相当于受害人不起诉,监管者难以掌握情况,电商责任不可能落实。因此必须让监管者与消费者同时处于“在线”状态,用互联网思维,加上法治意识,来维护消费者权益。

林丽鹏

推动成德一体发展 拓展就业新空间

四川彭州市三界镇承办2018年“彭州—广汉”劳动协作专场招聘会

□本报记者 高明山 文/图



招聘会现场

为推动四川省彭州市和广汉市两地人力资源需求与劳动力资源供给零距离对接,以三界区域纽带为支撑,实现人力资源跨区域优化配置,促进成德同城经济共同发展,日前,由彭州市三界镇承办的“彭州—广汉”劳动协作专场招聘会在该镇中心广场成功举办。

招聘会当天,近500名怀揣自信和希望的求职者在与企业互动过程中,通过现场交流、咨询、了解,最终多家企业与147名求职者初步达成就业意向。各地前来的应聘者对本次活动非常满意,希望此类活动经常开办。

招聘会

四川德阳大力发展扶贫产业 助力精准扶贫

□本报记者 李鹏飞 文/图



村民在扶贫产业园工作

近日,在德阳市委宣传部的组织下,20多家中央、省级、市级等媒体记者走进德阳市中江县乡村,实地了解当地乡村振兴、脱贫攻坚工作中取得的实效。

在距离中江县城约70公里的仓山镇,记者们走进扶贫产业园和新村聚居点,实地感受当地以园区建设助推脱贫攻坚,大力发展农旅结合现代产业园的乡村振兴路径。

据了解,自打响脱贫攻坚战后,仓山大力发展扶贫产业,通过各项举措推动脱贫攻坚工作。其中,将土地流转出去不仅仅能得到工作岗位,还能拿到分红,让贫困户每年实实在在得到红利。通过协调,2016年向县上争取产业扶贫资金70万元,投入公司作为股本,每年按照总金额的8%作为村集体和贫困户的红利,分红资金的80%用于资助响滩村建档立卡贫困户,20%用于壮大村集体经济,5年后股本返回贫困户。

2017年,在农业特色产业扶贫政策的大力推动下,仓山镇建成了全县最大的食用菌种植基地——菇视界生物科技有限公司,公司常年有务工人员200多人,其中,精准脱贫户50多人。

“我们这里现在长期务工人员每人每月平均收入2000元。”在仓山镇响滩村四川菇视界科技有限公司(扶贫产业园),公司负责人陆文雄说,厂区目前有13000多平方米,每天产鲜菇3000多公斤,每天产值达5万元。

2017年,第二批110万元产业扶贫资金注入到菇视界生物科技有限公司,每年按照总金额的6%作为村集体和贫困户的红利。其中,红利的

四川绵阳网约车管理日益规范 8446人取得驾驶员证,616辆汽车取得运输证

近日,笔者从绵阳市交通运输局运管处传来消息,绵阳市于2017年11月8日启动合法开展网约车经营活动,到目前,绵阳市城区已取得《网络预约出租汽车经营许可证》的公司有呼我出行、万顺、帮邦行、滴滴出行四家。从2017年12月12日起,绵阳市陆续举行网约车驾驶员从业资格证考试,目前,已有8446人取得了网约车驾驶员证(位居全省市州级城市第一),616辆汽车取得了网约车运输证(位居全省市州级城市第二)。到目前,绵阳市的网约车与传统出租车基本实现差异化、错位服务。

据介绍,在当前拥抱互联网+的时代

背景下,为了积极引导新业态健康发发展,引导好传统运输行业与新的运输模式融合发展。按照2017年4月14日绵阳市交通局等七个部门联合发布的《绵阳市城区网络预约出租汽车服务管理实施细则》,绵阳市于2017年11月8日启动合法开展网约车经营活动,要求在绵阳市申请许可的网约车平台公司必须成立分公司,办理工商注册。所有参与营运的网约车,驾驶人员都三证齐全,依法合规经营。这一年来,绵阳市坚守底线,严格准入,稳步推进了网约车许可工作,尤其绵阳市运管部门采取了多种规范网约车措施。

其中,在优化经营许可办事流程方面,与公安部门建立信息交互机制,开辟绿色通道,尽量“让群众少跑一次”。驾驶员背景核查统一由运管处提交公安部门进行核查,网约车驾驶员证即考即领。车辆使用性质变更实行现场办理审核。网约车车辆现场查验实行上门服务。同时,绵阳市运管处提醒广大有意从事网约车经营的驾驶员,办理网约车运输证须通过具备资质的4家平台公司的委托经办人向市运管处提交申请,但车辆所有人申请办理网约车运输证,既可以是个人申请,也可以是企业申请,只要符合绵阳市网约车条件,市运管处都会依法办理。

特约记者 田明霞

目前绵阳市运管处正在按上级部署,开展网约车和网约车驾驶员的登记报备工作。同时,绵阳市运管处提醒广大有意从事网约车经营的驾驶员,办理网约车运输证须通过具备资质的4家平台公司的委托经办人向市运管处提交申请,但车辆所有人申请办理网约车运输证,既可以是个人申请,也可以是企业申请,只要符合绵阳市网约车条件,市运管处都会依法办理。

悠然渠县 诚信渠县 渠县诚信消费创建活动名单公示

为充分发挥媒体舆论引导监督作用,引导相关经营者和行业从业者诚信经营,营造安全放心消费环境,赢得消费者对新消费的满意和认可,弘扬“诚信·公平·法制”文化,特将渠县首批参与诚信消费创建活动及消费者喜爱的美食推选活动的单位公示如下:

渠县诚信消费倡导单位 (排名不分先后)

四川渠州酒业有限公司
繁鑫文创生活馆
渠县富邦家居有限公司(万达家居)
渠县欧亚化妆城
渠县追银族
翔博跆拳道
中国珠宝
菲力克思
伟励国际健身会所
鸳鸯金楼
美城美家装饰公司
渠县南方寝饰
鼎呱呱美蛙鱼头渠县店
渠县顺发汽车销售有限公司
渠县云米全屋互联网家电

渠江华西眼镜
渠县馨家居商贸有限公司
渠县精功眼镜
陈一堂肤康馆渠县店
渠县鲁西肥牛
渠县蜀东驾校培训学校有限公司
和也健康科技有限公司渠县店
渠县利鑫房地产经纪有限公司
渠县汇通汽车销售有限公司
渠县渠江镇九州艺家装饰
小龙虾火锅渠县广场店
亨源酒业
巴寶鱼捞
古今小厨
渠县穿乐琴行
渠县三商化妆品

王氏匠人组合美发厅
渠县爱恋珠宝
动岚健身
桥头堡干锅小厨
渠县渠江镇本心斋包子铺
渠县德标装饰工程有限公司
渠县宁源商贸有限公司海尔专卖店
长德建材联盟(蒙娜丽莎瓷砖、方太、海尔、花草窗帘定制、巴迪斯吊顶、金意陶瓷砖、华帝厨电、美的中央空调、嘉宝莉涂料、滨特尔、王者陶瓷、好莱客定制家居、菲尼斯门窗、立邦漆、沁园净水机、箭牌卫浴、帝王洁具、志邦橱柜、圣象地板、欧亚壁纸、欧特朗照明、金盾顶美吊顶、TATA木门)

消费者喜爱的美食店

鼎呱呱美蛙鱼头渠县店
渠县开乐滋

承诺做到:

- 1.自觉遵守《消费者权益保护法》《产品质量法》的规定,遵循诚实守信、依法经营、遵守商业、职业道德。
- 2.努力做到诚实依法经营,信息披露真实充分,价格公示清晰明确,产品可靠使用安全,售后服务方便快捷。
- 3.对所销售的商品不做虚假广告宣传,不欺诈误导消费者。严格遵守《禁止价格欺诈行为规定》,做到明码标价、计量准确、公平买卖、不弄虚作假。欺骗顾客、哄抬物价、欺行霸市、强买强卖。
- 4.努力提高服务质量,接受社会各界的监督和批评,共同抵制不正之风,营造公平竞争,诚信经营和放心消费的市场环境。
- 5.保证商品进货渠道正当,上柜商品安全质量符合国家标准,对商品安全质量和证书不符的商品拒绝进场上市销售。杜绝销售假冒伪劣、无厂名、厂址、中文标志、过期、失效、质量不符合国家标准和国家明令淘汰的产品。